



ABONAMENTEI

480 pe an, plătit anticipat, pentru bănci, cafenele, industrii, instituțiile particulare și administrațiile publice tel 2000 anual; pentru străinătate dublu.

Onor. Palatul Cultural Arad



DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRĂȚII: TIMIȘOARA

L. Plaja Lenau 3 — Telef. Tipografiei 14-14

ARAD

Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 16-78

Continutul european

... după amiază, saloanele fe- minate ale Palatului Cighi din Ro- ... priveghiat la semnarea unui act, ... va pacifica Europa; va instaura iar ... știe pentru câtă vreme — o pe- ... de liniște ce va permite statelor ... creze tainic la fabricarea uneltelor ... soare de oameni, și care — pen- ... nument întârzie primejdia unui răz- ... acordul anglo-italian.

... Britanie a ieșit deci din aceea ... re splendidă" care l-a dirijat poli- ... externă mai mult spre interesele ... pacific decât spre continentul euro- ... practici decât francezii — cari se ... pășează în politica ideologică — ... șii s'au împăcat cu metodele fas- ... și sunt gata să reia relațiunile și ... terului.

... Pentru simplul motiv că politica ... torială a axei Berlin-Roma a dove- ... știe ce vrea; că atunci când in- ... ele ei sunt lezate știe să se apere ... în drumurile ei imperialiste, nu o ... împiedeca o democrație desfră-

... izând cu o clipă mai din vreme ... lucrul, Anglia a renunțat la sprijin ... ideologiei — oricare ar fi ea — ... revenit la politica realistă care nu ... seamă de principiile regimurilor po- ... ci de interesele personale.

... nja care n'a vrut să țină seamă de ... tăile europene, astăzi este quasi- ... . Dcar ea și Rusia continuă să ... de sprijin efectiv unei cauze pier- ... Războiul fraternal din Spania pe ... e nu-l poate câștiga decât Genera- ... Franco.

... mentul european este unic în ace- ... nprejurări. Axa Berlin-Roma, a ince- ... să părăie deodată cu înfăptuirea ...chluss-ului — acceptat principial în ... care, prin acordul semnat Sâm- ... avertizează Berlinul dar și torpi- ... — ușor deocămdată — cealaltă ... Londra-Paris. Căci, prin acordul an- ... talian, Franța se vede silită să în- ... tratative cu Italia, marcate prin ... piata numire a unui ambasador ... rez la Roma. (Ultimul ambasador ... rez a fost rechemat deodată cu ... carea sancțiunilor economice în con- ... talo-etopian).

... situația aceasta de deconcentrare gene ... este rodul piastic al vorbăriei dela ... nera, care, prin ultimele evenimente ... justificat desăvârșit inutilitatea în ... rejurările actuale. Societatea Națiu- ... este acum o instituție utopică. Fă- ... America, inițiativa ei, fără două ... puteri europene și cu abandonul ... al Angliei, funcționarea ei rămâne ... scorie.

... organizată pe alte baze, mai reale, ... er putea fi din nou utilă în dirijarea ... mondiale. Cu vorbărie; cu discurs ... sterpe; cu sancțiuni iluzorii, ea va ... tinua să împingă statele la conflicte ... ete, ce pot degenera oricând în răz- ... ate generale.

... Pentru moment, destinderea europea ... poate fi îmbucurătoare. Berlinul prin ... zarea Reich-ului mare, intră într'o ... perioadă de organizare ce poate ... ză mâine — întru atingerea pro- ... unitor coloniale — alte surprize; Ita- ... a consolidat prin cucerirea Etiopiei ... (Continuare în pag. II-a) Teodor Ainsășanu

# Decentralizarea administrativă a țării

## Cele 7 regiuni vor fi conduse de câte un guvernator ajutat de sfatul regional

### Consiliile județene se desființează, iar cele comunale vor avea numai rol consultativ — Vor fi numiți prefecți și primari de carieră

BUCUREȘTI, 19. — Noua lege admini- strativă pe cale de a primi o formă definitivă. Peste câteva zile, se vor cunoaște în amănunțime dispozițiile marelui reforme. Prin noua lege, se face altă împărțire administrativă, corespunzătoare celor 7 corpul de armată cu reședința la Craio- va, București, Chișinău, Iași, Brașov, Sibiu și Cluj.

**CONDUCEREA REGIUNILOR**  
Regiunile vor fi conduse de un guver-

nator, căruia i se vor da atribuții mai largi, în ce privește rezolvarea chestiu- nilor de ordin administrativ și coordona- rea lucrărilor de interes obșteșc pen- tru județele din regiune.

**SFATUL REGIONAL**  
Guvernatorul provinciei va avea un organ consultativ care va purta numele de „Sfat Regional”.

Membrii Sfatului Regional vor fi, o parte numiți de drept iar alții aleși. Ro- lul acestui sfat va fi numai consultativ,

urmând să dea guvernatorului avizul său în chestiunile ce privesc bunul mers al regiunii.

**NU VOR MAI EXISTA CON- SILII JUDEȚENE**

Consiliile județene se desființează prin noua lege. Prefecții și primarii vor fi numiți. Consiliile comunale vor avea numai rol consultativ.

Noua lege fiind deocămdată în stare de proiect, dl Armand Călinescu, mini- strul Internelor, va da, peste câteva zi- le lămuriri mai ample asupra ei.

# DI CORNELIU Z. CODREANU în fața Tribunalului Militar

## D-sa este acuzat de ultraj simplu față de dl prof. Nicolae Iorga

BUCUREȘTI, 19. — În fața Tribuna- lului Militar prezidat de dl Colonel Di- mitriu Constantin, primprocuror fiind dl Radu Ionescu, a apărut azi dl Corneliu Codreanu, trimis în judecată pe baza art. 253 din codul penal pentru ultraj simplu față de dl prof. Iorga, prin scri- soarea adresată d-sale în timp ce era

ministru de stat. Dl Corneliu Zelea Codreanu a apărut în boxă cu santinela la spate. Aduce a- pōi la cunoștință Tribunalului lista apă- rătorilor săi. Pe banca apărării iau loc d-nii: Sebastian Radovici, Lizeta Ghe- orghiu, iar apărător din oficiu dl Căpi- tan Sachelarie.

profesorul Iorga, la al cărui izvor de știință și educație s'a adăpat întreaga generație tinăra.

Profesorul Iorga, printr'o serie de ar- ticole scrise în „Neamul Românesc”, a- duce acuzațiuni atât de grave, mie și mișcării mele, cari dacă s'ar dovedi că ar fi fost adevărate mă supuneam nu nu- mai oprobriului public și celor mai infa- mante pedepse.

Scrisoarea adresată profesorului Ior- ga nu este adresată ministrului Iorga, ci ziaristului Iorga, care a polemizat cu mine prin presă.

Au fost audiați ca martori: d-nii Pro- fesorul Găvănescul și Prof. Nae Ione- scu.

## Imprejurările cari au determinat scrisoarea

Dl C. Z. Codreanu a cerut să l-ea per- judecată. Tribunalul incuviințează. D-sa mită să expună împrejurările în care a vorbește timp de o oră jumătate și, scris scrisoarea pentru care este dat in- printre altele, afirmă: Am respectat pe

# O noapte de groază la Tortosa

## Legionarii italieni au cucerit casă cu casă Tortosa Provincia Tarragona în stăpânirea Generalului Franco

TORTOSA, 19. (Rador). — La orele 18.50, o coloană de legionari, cu mitra- liere și tancuri, pe bordul automobilelor ușoare, a luat contact cu cartierul mă- rgiș al Tortosei, numit Parelad. Inami- cu' cuprins de disperare, a căutat prin toate mijloacele să întârzie înaintarea, aruncându-se în fața cadelor de asalt, ca și cum ar fi voit să le oprească înain- țarea cu trupurile.

micul rezistă încă, cu inverșunare. Noa- ptea este plină de explozii, strigăte, va- ste. Lupta corp la corp continuă.

În zori, orașul era aproape complet cucerit. Grație căderii Tortosei, mai mul- te divizii republicane, care se află la Sud de Ebro fiind încercuite, vor trebui să se predea sau vor fi distruse.

Legionarii au pornit apoi la cucerirea orașului, casă cu casă.

La căderea nopții, altă coloană de legionari s'a separat în două și a intrat pe la Nord și pe la Sud în Tortosa. Ina-

**Vitejia legionarilor italieni**  
SALAMANCA, 19. (Rador). — „Ste- fani” transmite: Bătălia ce s'a desfășu- rat, cu toată inverșunarea, în cursul nopții, a continuat și azi dimineața în crașul Tortosa.

Importante forțe republicane se apa- ră cu disperare contra coloanei motori- zate legionare.

Înaintarea fulgerătoare și victorioa- să a legionarilor italieni, marchează unul

dintre cele mai strălucite episoade in- tregii bătălii de pe Ebro.

Trupele naționaliste de sub comanda Generalului Velino, au sosit și ele în cur- sul nopții la Tortosa.

**BOMBARDAMENTE DE ARTILERIE**

SARAGOSA, 19. (Rador). — Trupe- le naționaliste au ocupat ieri către orele (Continuare în pag. II-a)

## Bătae cruntă la o cârciumă

Un soț își injunghie consoarta pe care o surprinde la chef cu amantul

Soții Sües din Frateia, nemai înțelegându-se s'au despărțit. Asta însă nu l-a împiedicat pe soț să se intereseze de viața ce o ducea consoarta, care între timp, s'a împrietinit cu individul Petru Revicol din str. Rusu Ștefanu.

Astfel se face, că Luni seara, pe când Terezia Sües petrecea în cârciuma Schuch din str. Fröhl cu amantul ei, Simion Sües, însoțit de un prieten, Fr. Kovacs, după ce s'au bucurat

de beaură, s'au așezat la masa celor doi amantți, luându-se la ceartă. Cearta a degenerat însă în bătaie și nu se știe încă sigur, Sües sau Kovacs a scos un breceag cu care a injunghiat atât pe Terezia Sües cât și pe prietenul e Petru Revicol.

Scandalul a fost petolit la intervenția unui gardian public, care a condus la comisariat pe cei doi agresori. Răniții au fost puși de Salvare și lăsați la domiciliu.

## Incadrarea ucenicilor în cadrele străjeriei

În urma unor noul dispozițiuni, toți ucenicii înscrși a Camerele profesionale, urmează a fi încadrați în „Straja Țării”.

În vederea acestor încadrări, toți

directorii de școli și cămine de ucenici au fost convocați la o consfătuire la Camera de Muncă din localitate, consfătuire ce se va ține Joi 21 l. c. la orele 10 a. m.

## Noui scutiri vamale la import

BUCUREȘTI, 19. — Ministerul de Finanțe a dispus ca bumbacul țărănesc, importat prin Centrula cooperativelor de consum, să fie scutit de taxa fixă de lei 4.20 de kgr. împreună cu scutiile mai vechi acordate pentru taxa de consumație și taxa fixă la cifra de afaceri.

În același timp, taxa de 4.20 lei la kgr., se va aplica tuturor articolelor importate la art. 516 și 517 din tariful vamal dacă nu beneficiază de scutirea specială, conform dispozițiilor cuprinse în I. D. R. No. 195-1938.

## Orarul magazinelor și frizeriilor în Săptămâna Patimilor

BUCUREȘTI, 19. — Ministerul Muncii a dat o decizie, în sensul că în ziua de 23 Aprilie (Sf. Gheorghe), magazinele pot fi deschise, urmând însă ca a treia zi de Paști ele să închidă.

Magazinele pot fi deschise și la amiază în zilele de Joi 21, Vineri 22 și Sâmbătă 23 Aprilie, în care timp salariații vor beneficia de repaus prin rotație. Închiderea magazinelor în seara zilei de 21, 22, 23 Aprilie va fi la orele 8 seara.

Deasemeni, frizeriile pot fi deschise în ziua de 23 Aprilie, dar vor fi închise în ziua de 26 Aprilie. Frizeriile mai pot fi deschise și Luni 25 Aprilie, până la orele 12, cu obligația să se acorde salariaților o jumătate zi repaus în cursul acelei săptămâni. Patronii frizeri, vor afișa în prăvălie un tablou de personalul cel are, specificând în dreptul fiecăruia ziua și orele ce i s'a acordat ca repaus.

## Momentul european

### europăean

(Continuare din pag. 1-a)

și prin victoria indiscutabilă a naționalistilor spanioli; Anglia și-a asigurat căile de comunicații cu Imperiul colonial; Franța balansează încă între utopia marxistă și refacerea economică internă, iar statele mici, așteaptă evenimentele.

Situația lor de mâine, este în funcțiune de statele mari, cari și le-au știut subordona economică, iar acum, în svârcoțurile pentru pace, le știu ține într-o aspectativă înfrigurată.

În aceste împrejurări, se pare că ideea unei uniuni pan-europene dobândește în intensitate și în posibilitățile de înfăptuire, cu toate obstacolele ce i s'ar putea opune.

Teodor Almășanu

## Ghiață artificială

abonamente și comenzi pt. gospodării și prăvălii

garantată timpizează mai ieftin

Flora S. A. :: Telefon 1141

Arad, Bul. Reg. Maria 33

fost REUSZ

Preșuri, ștergătoare de picioare, stofe pentru mobile, furnituri de tapițerie, cingi pentru mori și frângerii de transmisiune

# Schönberger & Grünstein S. A.

ARAD, Bulevardul Regina Maria 9 — (Casa Neumann)

## Diața sportivă

## Concursul de scrimă din Timișoara

Luni s'au disputat, cu mare succes, luptele de sabie pe echipe, în sala Pellegrini. Au participat trei echipe compuse din câte 3 escrimeuri, cari au luptat

grapo sau pugăsuouap sojnəpəds frumusețea acestui sport și priceperea Maestrului Virgilio Pellegrini.

S'au înregistrat următoarele rezultate tehnice:

- I. Echipa Fenyö, Arvay și Klein.
- II. Echipa Pellegrini, Schnabel și Suboni.

III. Echipa Dènes, Scheer și Dăscălușanu.

Asaltul cel mai frumos l-au dat I. Pellegrini și A. Fenyö, cari au câștigat, parada și riposte minunate, minând cu victoria la 5:4 a primului.

S'au remarcat, deasemeni, Dăscălușanu și Suboni, cari — deși începători — vedit calități reale și talent înseși.

Asalturile au fost conduse de cunoscutul escrimeur H. Gălbănescu, ajutat de un juriu imparțial.

## Hotelul Athenée Palace din București și câteva hoteluri din Timișoara

Am anunțat ieri, că din motive de salubritate, hotelul bucureștean „Athenée Palace” a fost închis de organele sanitare.

Măsura acesta, ne face să ne gândim și la câteva hoteluri din localitate, nu insalubre, dar adevărate grajduri. Dănește în ele o mizerie ce nu se poate scria. De cum le păsește pragul o putoare insuportabilă te sufoacă. Murdăria a făcut viermi, iar pereții, în unele, sunt crăpați, în altele igrășioși și în toate a-

hundă piosnițele, iar pardosele cum calci pe ele, dau semnalul și tașnesc nouri otrăvitori de praf. Și sunt multe hoteluri de acest fel viciul Sanitar al orașului, le cunoașteră ca să mai fie nevoie să le numărăm, pă cum am spus, adevărate grajduri cari trebuie neapărat închise.

Aceasta, cu atât mai vărtos, cu cât patronii celor 3—4 hoteluri bune, scând situația arătată, își permit să caseze prețuri de jaf dela pasageri.

## Ordinea slujbelor religioase în Săptămâna Mare

Mărcuri, 20 Aprilie: 7 dim.: Ceasul întâi, spovedanie, cuminecări. 10 dim.: Sf. Liturghie a sf. Grigorie Dialogul. 4 d. m.: Pavăntușica mică. 8 seara: Dăne.

Joi, 21 Aprilie: 7 dim.: Spovedanie și cuminecări. 9 dim.: Sf. Liturghie a sf. Vasile cel Mare. 8 seara: Dăne; oele 12 Evangheliile ale sf. Patimi.

Vineri, 22 Aprilie: 10 dim.: Ceasurile împărătești. 3 d. m.: Vecernie. 8

seara: Prohodul Domnului. Păsiune.

Sâmbătă, 23 Aprilie: 7 dim.: Spovedanie și cuminecări. 11 dim.: Liturghie a sf. Vasile cel Mare. Duminecă, 24 Aprilie: 3.30 Procăsiune, slujba sf. Inverii. 9 dim.: Sf. Liturghie a sf. Ioan Hrisostom. 4 d. m.: Vecernie.

Luni, 25 Aprilie: 7 dim.: Utrenia. 10 dim.: Sf. Liturghie a Sf. Hrisostom. 4 d. m.: Vecernie.

## O noapță de groază la Tortosa

(Continuare din pag. 1-a)

16, cartierele marginase ale orașului Tortosa, de pe malul drept al fluviului Ebro.

Bombardamentul artileriei naționaliste a continuat toată noaptea. Deasemeni, au continuat luptele pentru eucerirea deplină a orașului.

PROVINCIA TARRAGONA ÎN MAINILE NAȚIONALISTILOR BURGOS, 19. (Rador). — Trupele naționaliste au trecut ieri de localitățile Alfara și Regues, atingând înălțimile Sierra Belchite.

După amiază, au fost ocupate satele Cherta și Aldever de pe șoseaua ce merge la Tortosa. Forțele naționaliste ce

înaintează spre Nord de Vinaroz, au pat satul Amporta, situat la gurile fluviului Ebro.

În urmă acestei înaintări, partea provinciei Tarragona, situată pe malul drept al fluviului Ebro, se află în mâinile naționalistilor.

## Greva personalului din cinematografele engleze

LONDRA, 19. (Rador). — Personalul cinematografele britanice a declarat grevă cerând sporirea salariilor și reducerea numărului orelor de lucru.

## Sică Alexandrescu

prezintă marele succes al Teatrului COMOEDIA

Miercuri, 27 Aprilie 1938,

orele 9 seara

Teatrul Com. Timișoara

Joi, 28 Aprilie 1938,

orele 9 seara

Teatrul Com. Arad

## Kontuşovka Palace

Comedie muzicală în 3 acte de Axel Nielsen, prelucrată de Tudor Muşatescu și Sică Alexandrescu

G. Timică, Agnia Bogoslava, Rene Prestanu, C. Hoclung, Ceo Malcan, R. Lăzărescu, M. Angheliescu, G. Axente, G. Stion, I. Ghlorghiu, M. Zirra și Silvia Dumitrescu.

# Prăbușirea unui avion italian în drum spre România

Accident au fost omorâți doi ofițeri și un mecanic

BEGRAD, 19. (Rador). — Un avion „Savoia Marchetti”, în drum spre România, s'a prăbușit în apropierea satului Kopleca, din Slovenia. Ocupanții: 2 ofițeri italieni și un mecanic italian au pierit.

## CUM S'A PRODUS ACCIDENTUL

În legătură cu groaznicul accident, Marelui Stat Major și Marinei, a dat un raport comunicat: Două avioane „Savoia-Marchetti”, din comanda făcută de căpitanul și care urmau să fie aduse în România pe calea aerului, au plecat ieri dimineață pe calea aerului, au plecat ieri dimineață pe calea aerului. Deși plecarea pe un timp foarte bun și cu previziuni meteorologice optime, au găsit totuși condiții meteorologice foarte defavorabile în Jugoslavia.

Unul din aparate, având pe bord pe căpitanul Burduloiu, s'a reîntors în Jugoslavia, aterizând la Gorizia, dar

celălalt a căzut la 50 km. de Zagreb. Echipajul, compus din Maiorul Bacula și Cpt. av. Dumitrescu Eugen precum și un mecanic italian, au fost carbonizați.

O comisie a Ministerului, în frunte cu dl Comandor Jienescu, a plecat la fața locului spre a stabili cauzele accidentului.

## CINE SUNT VICTIMELE

Maiorul Bacula era unul din cei mai destoinici aviatori italieni.

Căpitanul Eugen Dumitrescu era comandant de escadrilă la unitatea din Brașov. A fost înălțat la gradul de căpitan în 1937, Octombrie, fiind, unul dintre cei mai înzestrați piloți români. La concursurile aviatice din anul trecut pentru cupa „Regele Carol II”, a câștigat cupa, împreună cu locot. Nănu. El era căsătorit.

# Ofițerii jugoslavi de cavalerie în drum spre Belgrad

BEGRAD, 19. — Ofițerii jugoslavi, au întreprins raidul către Belgrad. S-au întors ieri dimineață în Sibiu, pentru a se înalța, tot în Jugoslavia.

Flecare s'a făcut la orele 7. La orele 12, ei au ajuns la Miercurea, unde au luat dejunul, iar la orele 15 au ajuns la Sebeș, unde s'a dat, în onoarea lor, un dîneu.

## Se introduce

# Un control riguros al activității instituțiilor sanitare

BUCUREȘTI, 19. — Pentru un control al activității medicilor și medicilor de spital, Ministerul Sănătății a luat următoarele dispoziții: fiecare serviciu sanitar și instituție destinată proceselor verbale de control a o conducă specială de inspec-

țiune aparținând ministerului se va inspecta ale organelor de control.

Pentru fiecare inspecție se va dressa, în condica respectivă, un proces verbal, în care se vor prevedea toate observațiile făcute și măsurile preserise.

# Arestarea unui vechi client al poliției

Un arătat în numărul de ieri că un bărbat public a surprins pe individul Nicolae Șcață din comuna Zăgăreni, județul Severin pe când, cu o motocicletă, încerca să pătrundă în țara noastră din Brașov.

Dus la chestura de poliție s'a constatat că Nicolae Șcață e un vechi client al poliției, având și un cazier întocmit pe baza mai multor hoții comise.

Cu motive dresate, a fost înaintat parchetului.

# Ziua străjeriei în orarul școalelor secundare

BUCUREȘTI, 19. — Azi dimineață s'a întrunit la Ministerul Educației Naționale, consiliul inspectorilor școlari ai învățământului secundar. În ședință au participat și conducă-

torii departamentului.

Obiectul discuțiilor l-a format armonizarea orarului școlar, în așa fel ca Ziua să poată fi cedată programului străjeresc.

## Eroii anonimi

# Mecanicul expresului Oran-Alger își taie brațul zdrobit pentru a putea ajuta celorlalți răniți

ALGER 19. (Rador). — În legătură cu deralarea expresului Oran-Alger, se dau amănunte asupra purtării eroice și a stoicismului mecanicului locomotivei, care, prins sub locomotivă, cu brațul zdrobit, a avut tăria să scoată cuțitul și să taie

ultimele zdrențe de carne de care mai atârna încă brațul rupt, pentru că bândându-se în grabă și oprindu-și emoragia, să aierge, cu singurul braț care-l mai rămăsese, în ajutorul celorlalți nenorociți, acoperiți de stărămături.

# Un accident grav de avion în jud. Argeș

PITEȘTI, 19. — În comuna Novaci, din jud. Argeș, a capotat ieri un avion Potez 25, aparținând grupului de vânătoare dela Pipera.

La bordul avionului se găseau: Adjuțantul Manoliu și adj. Lefter. Aparatul s'a sfărâmat iar ocupanții sunt răniți.

# Ședința Consiliului superior al Armatei

BUCUREȘTI, 19. — Azi dimineață la orele 10, s'a întrunit Consiliul Superior al Armatei. Au participat d-nii: General Argeșanu, ministrul Apărării Naționale, care a prezidat, ședința; General Glatz, subsecretar de stat; General Stefan Ionescu, șeful

Marelui Stat Major; și generalii inspectori de armată: Moțaș, Florescu și Hasievici, precum și ceilalți membri ai consiliului. Ședința viitoare se va ține în primele zile după sărbătorile Paștilor.

## Fraudele dela Monopolul Alcoolului

# Ordonanța definitivă trimite în judecată 18 vinovați

BUCUREȘTI, 19. — Dl președintelui. Oprescu, titularul Cabinetului 9 a semnat ordonanța definitivă în afacerea fraudelor dela Monopolul Alcoo-

lului. 18 persoane au fost trimise în judecată. Cei mai mulți dintre ei se găsesc în stare de arest.

# Condamnarea avocatului Nicușor Graur

BRĂȘOV, 19. Consiliul de Război al Corp. 5 Armată, a condamnat pe acuzatul avocat Nicușor Graur din Focșani, la un an detențiune simplă

și 5000 lei amendă, cu drept de recurs. Acuzatul a fost lipsă din ședință. S'au luat măsuri de urmărire.

# O eroare judiciară la Arad?

*după vopsc aut autorul jurtului acia Spitalul de copii s'a prelat autorităților — Administrato- rului spitalului, învinuit de furt, — a ispășit între timp, doi ani de închisoare*

ARAD, 19. — Eri, luni după amiază, s'a prezentat la postul de jandarmi din comuna Pauliș, locuitorul Teodor Crișan zis Gălușcă, din acea comună, declarând că el a furat suma de 70.000 lei

din casa de fier a spitalului de copii din Arad, în ziua de 31 Decembrie 1934. De acest furt, a fost acuzat administratorul de atunci al spitalului, lanota, care a și fost condamnat la două ani închisoare.

Declarațiile aceste au fost repetate de Teodor Crișan și la poliție. Azi la amiază, Teodor Crișan Gălușcă a fost înaintat parchetului tribunalului Arad.

# Ch. Gedö

Salon de pălării pentru dame și domni  
Timișoara IV. Pfa Dragalina 11  
Filtală I. Str. Vasile Alexandri 8



Noutăți splendide de primăvară  
Modele cele mai noi în permanență după moda  
greciană. Reparații estin după model.  
Execuție fină.  
Flori artificiale

Cele mai frumoase  
cadouri de PAȘTI,  
numai la parfumeria

**ECITE**  
**ARAD**  
B-dul Regina Maria 12

Toată lumea românească este rugată a vizita magazinul de modă lingerie, tricotate și textile

# Bandu

Timișoara-Iosefin, Piața General Dragalina 14

Unde găsiți cel mai mare depozit de lingerie, cămăși gata și după comandă cravate, ciorapi, jerseuri, genți, mănuși, mărfuri textile, stofă și mălășuri cu prețurile cele mai ieftine



# INFORMAȚIUNI

Ministerul Muncii a comunicat telegrafic camerelor de muncă, să plătească salariile funcționarilor înainte de Paști, din disponibilul aflat la sucursalele băncilor naționale, urmând ca ordonanța și contabilizarea să se facă după aprobarea bugetelor.

**ZIARUL „INFORMAȚIA“ A FOST SUSPENDAT** pe timp de cinci zile pentru publicare de știri false și tendențioase.

În cursul lunii Februarie 1938, s'au protestat în toată țara, 5963 de polițiști în valoare de 53.260.814 lei, față de luna corespunzătoare a anului 1937, când s'au protestat 3198 de polițiști în valoare de 31.267.791 lei.

Dr. G. G. Mironescu, fost președinte de Consiliu actualmente, consilier regal, hotărând să plece în străinătate spre a-și căuta sănătatea, a făcut ieri o vizită de curtoazie I. P. S. S. Patriarhului dr. Miron Cristea, președintele Consiliului de miniștri.

**DL ARGETOIANU**, consilier regal și președinte al Consiliului Superior Economic, a părăsit Capitala plecând la Breasta, unde va petrece sărbătorile.

Ieri, după amiază: I. P. S. S. Patriarhul dr. Miron Cristea, a avut la palatul Cantacuzino o consfățuire cu dl. Mihail Măgureanu, subsecretar de stat al Președinției Consiliului de miniștri.

Audiențele la dl. Mihail Ghelmegeanu, ministrul Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor, sunt suspendate până în ziua de 3 Mai.

**DL DIMĂNCESCU**, directorul general al presei și propagandei a plecat la Londra unde va petrece sărbătorile Paștilor, după care se va înapoia în Capitală.

Ieri după amiază s'a ținut la Ministerul Justiției ședința comisiei pentru aplicarea codului penal. S'a continuat examinarea articolelor din codul penal, ajungându-se la art. 286.

**DUPĂ ADUNAREA GENERALĂ** a băncii de credit român, consiliul de administrație a cooptat ca membru pe dl. G. Tătărescu și l-a ales, apoi, președinte.

Ministerul Muncii a dat o decizie prin care anulează deciziile numărul 584 din 2 Aprilie 1937 și 140 din 7 Aprilie, prin care comercianții din: Sinaia, Poiana Tapului, Busteni,

## Publicare de licitație

Se face cunoscut, că firma Ullmann Iosif & Fii din Oradea, în ziua de 27 Aprilie 1938, ora 16 vinde la licitație publică prin intervenția notarului public al acestuia din Timișoara I., Str. Eminescu No. 3 etaj, în confortitate cu dispozițiile art. 352 din Cod. Com. în sarcina firmei tardive în preluare și plată:

5000 kgr. naftalină în pakete, 50 butoae de câte 100 kgr. netto, cu prețul de strigare de lei 123.115 într-o singură poziție.

Amatorii vor depune un vadiu de 20% din prețul de strigare. Marfa poate fi văzută la firma Haldek & Co. în Timișoara. Marfa va fi predată franco magazia firmei Haldek & Co. Specificații Timișoara imediat, urmând că plata să se facă cu ocazia predării și preluării, iar vadiul depus din partea cumpărătorului se va reține de către firma care este licitațier și se va computa în prețul de cumpărare.

Timișoara, la 16 Aprilie 1938.

Dr. Victor Ioannes de Apsa  
notar public, Timișoara.

Azuga, Predeal, Comarnic, Breaza-de-sus și Breaza-de-jos, puteau ține magazinele deschise Duminica și în sărbătorile legale.

Cu începere de azi, comercianții din aceste localități vor aplica dispozițiile legii pentru reglementarea repausului duminical.

## Prețul cerealelor

Marti, 19 Aprilie 1938.

Grâu: de 75 kgr. 485 lei; de 76 kgr. 495 lei; de 77 kgr. 510 lei.

Porumb: 270 lei.

Orz: 380 lei.

Ovăz: 450 lei.

Făină: „0“ 960 lei; „4“ 880 lei; „5“ 830 lei; „6“, 780 lei.

Tărâțe: 320 lei.

Semințe de dovleac: 670 lei.

Semințe de floarea soarelui: 430 lei.

## MERSUL VREMII

Timpul probabil de azi: Presiunea în creștere partea de N-V. a țării și în scădere în Sud și Sud-Est. Cerul variabil în partea de N-V. a țării și mai mult acoperit în Răsărit.

Ploi intermitente în partea de Răsărit a țării și averse locale în Apus.

Vânt potrivit din sectorul N-E.

Temperatura în scădere accentuată.

La munte zăpadă, noaptea îngheț la munte în jumătatea de Nord a țării.

## BUFETI BINE ASORTATI

Cele mai eficiente și delicioase băuturi.

Vinuri speciale din podgoria Aradului.

Zilnic „grătar special“ — bere proaspătă la pahar.

Se găsește numai la Berăria și Bodega

La „**PECICANUL**“

## A sosit fulcă de Dăleni

ARAD, Piața Avram Iancu.

# MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul  
Anunțuri în cșenar după tarifi  
Orice anunț sau publicitate se plătește înainte

## Vânzări, cumpărări

**CUMPAR** haine uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețuri cel mai mare. Dna Hacker, Str. Marie Chendi 11, Arad.

**DE VANZARE:** Una sobă teracotă mare, una lampă (buster) cu 6 brațe, una mașină tăiat de sfecle pt. vite mare, una ușă din 2 bucăți de 2.50 m. Adresa: circ. 11., Iulian Grozescu No. 27.

**OCAZIUNE.** Material de casă spre demolare, vechi vinde extrem de ieftin Str. Lăutari No. 6. Fabrică. Se poate adresa T. Mihăilescu, Piața Luther 1. S. I. Cetate.

**CUMPARAM** mese de scris, scaune, dulapuri, puțin uzate. A se adresa la ziar.

**DE VANZARE** casă, 3 camere cu baie. Una cameră și bucătărie. Vie rotitoare 2330, m. p. cu pivniță pentru depozitat vinuri, având toate cele necesare, predau dreptul de vânzare și clientela. Calea Aradului 61 Arad.

## Oferte de serviciu

**PROCURIST** tipografie, inteligent, reprezentativ, eventual calculator pentru serviciul exterior cu autorități, societăți comerciale, industriale, posedând garanții morale, angajează imediat mare întreprindere grafică adresând: „Procurist“ la ziar.

## Ce ascultăm la radio

Miercuri, 20 Aprilie 1938.

### RADIO BUCUREȘTI, RADIO ROMANIA

13: Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. 13.10: Concert de prânz. 14.10: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului. 19: Ora. Mersul vremii. 19.02: Duagoș Vrânceanu. 19.20: Muzică de cameră. 19.45: Tema învierii, în literatură și filosofie, de Const. Noica. 20.05: Corul Bisericii Sf. Visarion, dirij. de Paul Constantinescu. Liturghia în stil psaltic de Paul Constantinescu. 20.35: Seară de operă: „Werther“, operă în 3 acte de Massenet (Transmise de la Opera Română). Conducerea muzicală: Ion Nona Ottescu. În pauza I-a (21.25—21.45): Radio-jurnal: Sport. În pauza II-a (22.20—22.40): Jurnal pentru străinătate în limba franceză și engleză.

## Farmacii de serviciu

Miercuri, 20 Aprilie.

**CETATE:** Kun, Str. Alba Iulia, telefon 1228.

**FABRICA:** Sarpe, Piața Traian, telefon 542.

**ELISABETIN:** Merkler, Str. Miron Costin tel. 909.

**IOSEFIN:** Crăciun, Pța Drăgălina telefon 1865.

**ARAD:**

Danciu, Piața Mihai Viteazul.

Vojtek, Bul Regina Maria.

Berger, Str. General Coandă.

Bernath, lângă gara CFR.

## Cinematografe

**CAPITOL:** Contesa Walewska Grete Garbo și Charles Boyer.

**APOLLO:** Casa misterioasă Bulldog Drummond. Complex Stau și Bran.

**TIVOLI:** Lumpaciul Vagabond cu Paul Hörbiger, Hans Holt.

**SCALA:** Valsul albastru, cu Lilla Eggerth, Hans Moser și Hörbiger.

## CORSO, Cinematograf de premiere

TELEFON 20-05

Un film polițist extraordinar

## Răzbunare detectivului Drummond

cu **John Barrymore**,  
**Louise Campbell**  
**Reginald Denny**

Reprezentatii: 5, 7, 15 și 9, 15

## URANIA

Cinematograf de premiere

Tel on 12-32

Azi ultima oară

„Contesa **WALEWSKA**”  
Rețineți biletele la timp

## „SELECT“ Arad

Premieră

Reprezentatii 5 — 7.15 — 9.15

## Goana după aventură

Cel mai nou film senzațional al lui

**HARRY PIEL**

marele maestru al aventurilor aventurierilor

## Cinema „Central“ Arad

Mare premieră

## HEIDI

Fetița Munților cu Schirley Lee

ple. În cea mai bună, cea mai captivantă creație.

Reprezentatii 5, 7, 15 și 9, 15

## Varieté TERMINUS Bar

Programul extraordinar pe luna

APRILIE 1938

Inceputul în fiecare seară la orele 11 p.

## Duo Dundee

Senzațional număr de atracție

## Duo Ladis

celi trecuți dansatori comici

## Mary Star Cella Kikson

și alte soliste

Jazzul Almay-Petyus cu simpaticul  
seur Paul Wessely.

La spitalul din Lugoj

INTÂMPLĂRI și FAPTE DIVERSE

**Unii de zile s'a furat din hrana bolnavilor**

denunțurile desvăluri ale economului Jebeleanu contra directorului dr. Teodor Andrei și administratorului Oct. Negru

Am arătat ieri cum s'a produs senzaționala întorsătură în cercetarea fraudelor dela spitalul de stat din Lugoj, în cursul căreia a dus la suspendarea din funcție a celor trei implicați cât și la arestarea economului Iosif Jebeleanu.

Acum vom ocupa de gravele acuzații care economul Jebeleanu le aduce directorului său dr. T. Andrei și administratorului Oct. Negru, prin denunțul și memoriul adresate parchetului.

**DE CE A REACȚIONAT JEBELEANU**

Cum spuneam și în numărul trecut, Jebeleanu, singurul pus în cauză dator al neregulelor, a reacționat în urma nemulțumirii de felul în care dl insp. Kireli a efectuat ancheta. În denunțul său, economul arată că atunci când i s'au luat cheile dela mănăstirea spitalului și au fost date administratorului Oct. Negru, s'a încheiat un tablou în loc de două, și un proces-verbal cu cele constatate, — așa cum e

de obicei. Jebeleanu după ce mai stătu asupra prieteniei dintre dl insp. Kireli și dl T. Andrei, arată că s'a încercat să se facă din el un țap ispășitor și aceasta a făcut să reacționeze, denunțându-l în loc să se apere.

**„Dl dr. T. ANDREI A SUSTRAS ZILNIC DIN AVEREA SPITALULUI ȘI DELA GURA BOLNAVILOR...”**

Jebeleanu spune Iosif Jebeleanu: Faptul că este îndeplinit este că, cu știință și cu apropiată complicitate a administratorului care opera direct, dl T. Andrei a sustras zilnic din averea spitalului și dela gura bolnavilor, folosindu-se de autoritatea sa și îmbogățindu-se progresiv, iar eu când descopream aceste fapte, prin lipsa dela cântar și prin alte mijloace, atunci d-sa împutăna cu administratorul imi răspunde categoric și autorilor să mă liniștesc că aceste lucruri nu mă privesc și eu sunt răspunzător.”

Am arătat aceste acuzații directe. Acum mai departe precizează: „Făină, porumb, grășime, ouă, cafea, lapte, lămâi, orez, pui, din toate, zilnic, ani

dearându-l acești doi domni luau merou pentru că ei erau adevărații stăpâni, fără a da socoteală celui însărcinat de ei, pe care atunci când riposta îl numeam iresponsabil.”

Așa acuză și se apără Jebeleanu, apoi arată că cu administratorul era în dușmănie de moarte în vreme ce directorul dr. Andrei păza în protectorul său, pentru ca să închidă ochii în fața neregulelor revoltătoare.

**LIPSURI ACOPERITE DE VI-NOVAȚI, DE TEAMA CONSILIERILOR**

Tot din denunț aflăm că atunci când Jebeleanu s'a decis să reclame parchetului neregulele, dl dr. Andrei l-a rugat să tacă și a „cumpărat în bloc 5160 kgr. făină și 553 kgr. unsoare, cantități sustrase, pe care le-a pus la loc și și-a datecuvântul de onoare că va pune la loc și porumbul furat.

Toate acestea, economul Jebeleanu se oferă să le dovedească cu acte și martori. În același timp, se arată surprins și revoltat că delegatul Inspectoratului Sanitar i-a cerut să plătească suma de 22.000 lei.

În continuare arestatul de azi, Jebeleanu spune că e om sărac și că 13 ani și-a făcut datoria conștiincios, apoi cere intervenția parchetului pentru a se face lumină.

Toate acestea sunt cuprinse în denunț, căruia îi urmează memoriul însoțit de acte doveditoare, memoriu de care a luat cunoștință și ministerul și care a determinat delegarea a doi inspectori ministeriali și apoi suspendările, cum am scris și ieri.

Memoriul conține o serie întreagă de acuzații concrete cum, de unde și cât s'a furat. El vom examina și pe acesta mâine, fără să apărăm sau să acuzăm pe cineva. Ceeace facem nu e decât o redare fidelă a faptelor așa cum s'au petrecut.

Se pare însă că dr. T. Andrei este foarte vinovat, după cum arată și economul Jebeleanu, deoarece el a administrat spitalul singur, fără controlul unui consiliu compus din toți medicii spitalului, așa cum cere legea; consiliu care la spitalul din Lugoj a fost inexistent.

Radu Bărnă

**Încercare de sinucidere.** Aseară între orele 21—22, în str. Gelu No. 23, s'a consumat o mică dramă omenească. Femeia Maria Croitoru de 26 ani, casnică, a încercat să și pună capăt vieții luând o mare cantitate de sodă cristalină. În stare gravă de Salvare a fost internată la Spitalul de Stat. — Cauza actului disperat pare a fi disperarea și mizeria.

**Hoată arestată.** Organele polițienești au arestat pe femeia Maria Franc, care în zilele trecute a furat suma de 7000 lei dela dl Ioan Zetral. Cu bani furati și cu actele doveditoare a fost înaintată parchetului.

**Moarte subită.** Croitorul Carol Orosz din str. 3 August 15, pe când mergea pe str. Stefan cel Mare, a căzut pe trotuar și a murit.

**Accident de circulație.** Ieri pe str. Prayer, s'a întâmplat un accident de circulație. Individualul Mihai Kurat din str. Brătianu 16 s'a lovit cu bicicleta de tramvai. Biciclistul s'a ales cu ușoare leziuni corporale. A fost pus în Salvare și lăsat la domiciliu.

**Doi betivi au atacat un gardian public.** Doi indivizi turmentați de beutură: Iosif Duma din str. Lunii 27 și Milan Stănović din str. C. Nețruzi 29 au atacat pe gardianul public Gh. Lupu. La intervenția altor gardieni, cei doi betivi au fost legitimați și conduși la poliție.

**Încercare de sinucidere.** Femeia Elena Crăciun din str. Iorgovici 8, a încercat să se sinucidă cu o mare cantitate de spirit denaturat. De Salvare a fost ridicată și internată la Spitalul de Stat, unde se află în afără de orice pericol.

**Cauza actului disperat e mizeria.** Femeia bătută. Femeia Maria Kiss din colonia Kunst, a reclamat poliției că a fost bătută de individualul Ioan Kiss, cauzându-i leziuni pe față și pe corp.

**Moarte subită.** Săteanul Ioan Dobrov din Vinga, a încotat subit din viață pe când se întorcea dela muncă câmpului. La autopsia s'a constatat că decedatul era bolnav de mai multă vreme.

**Spargere.** Dl Francisc Romer din str. Geneva 9, a depus o reclamație la

poliție în care arată că în seama zilei de 18—19 pe când ținea de acasă, au-teri ne cunoscute s'au introdus în locuința sa, furându-i suma de 4000 lei. un caserole de aur de dama și unu bărbătesc.

**S'a spanzurat din cauza unei boli.** Săteanul Petru Török din Colonia Pulgăra de lângă comuna Cieglevici, suferind de mai multă vreme de o boală incurabilă și-a pus capăt zilelor strângându-se cu o frânghie în podul casei.

**Edilitare.** Dl G. Popescu s'a prezentat ieri în audiența la dl primar al municipiului cu o cerere semnată de mai mulți cetățeni, rugând ca în campania de lucrări edilitare ce se va începe anul acesta, să se asfalteze și str. Basrabiel care e o adevărată nenorocire.

**ARAD**

**Soldat hoț.** Soldatul Nodol Ifroim Gherș din str. Cr. Alexandrescu a fost înaintat poliției pentru că s'a introdus în locuința văduvei Simon Steiner din Calea Banatului de unde a furat diferite lucruri în valoare de 500 lei.

**Înaintați poliției.** Gheorghe Pistol din str. Dionisie a fost înaintat poliției pentru că a ultragiăat doi gardieni publici cari voiseră să-l legitimeze.

— Ștefan Iles din str. Podului a reclamat împotriva unui necunoscut, care în noaptea de Luni, spre Marți, pe când se înapoia acasă l-a, înjunghiat cu briceagul cauzându-i mai multe leziuni.

**Noutăți de primăvară în moda bărbătească:**  
Pălării, cămăși, cravate, ciorapi, mănuși etc.  
asortiment bogat cu prețuri moderate  
**Sorbun și Co.**  
Limiașoara I.  
Vis-a-vis cu Rabong și Schneider

**Distrugerea cărăbușilor**

BUUREȘTI, 19. — Ministerul Educației Naționale a trimis o circulară tuturor revizoratelor școlare prin care le pune în vedere că învățătorii trebuie să organizeze cu școlarii, campanii de distrugere a cărăbușilor cari fac rău semănăturilor.

**Greviștii din Franța au reluat lucrul**

PARIS, 19. (Radio). — Cea mare parte a lucrătorilor greviști din industria metalurgică din regiunea Parisiană au reluat lucrul azi dimineață.

**Mexico livrează 15.000.000 butoiașe de petrol**

MEXICO, 19. (Radio). — Financiarul Rickett a părăsit Mexico cu un contract pentru cumpărarea a 15 milioane butoiașe de petrol livrabil în șase luni la prețul mondial. Știrea nu este oficială, însă cercurile bine informate nu o desmint. Nu se știe pentru cine s'a cumpărat acest petrol.

**Magazin de modă »Lyone«**  
Confecțiuni de dame — Stofă mătăasă și blănuri — Galanterie de piele și pălării pentru dame  
Arad,  
Bulevardul Regina Maria 2+4-6  
Palatul Neuman

**Avionul dispărut în Munții Buzăului n'a fost găsit**

BUZĂU, 19. — Ieri s'au înapoiat în munții patrurile de jandarmi trimise în căutarea avionului Hauc 9, dispărut în condițiile arătate anterior. Patrurile au răscolit toți Munții Buzăului, însă n'au găsit nici o urmă a avionului sau a celor doi aviatori ce se aflau pe bordul lui, adjutantul pilot Nicolae Nicolae și mecanicul Bra-dea.  
Se crede că avionul a rătăcit drumul și s'a prăbușit în alt masiv muntos. S'au luat măsuri de cercetare a munților vecini.

**O dovadă unică!**  
Ciorapi de mătase Adesgo      Lei 59  
Căloși de dame de mătase Adesgo      „ 48  
Combinizoane de mătase      „ 93  
Incă o dovadă că banii au mai multă valoare, dacă cumpărați la noi  
**Bazarul Teatrului Arad**

# ULTIMELE ȘTIRI

## Majestatea Sa Regele este ușor gripat

BUCUREȘTI, 19. — Mareșalul Curții Regale transmite următorul buletin medical: M. S. Regele suferă de gripă cu ușoare determinațiuni asupra funcțiilor respiratorii. Temperatura: seara 38; pulsul 84 pe minut.  
M. Sa este obligat să rămână în repaus în casă.  
Dr. Mamulea.

## Dl Corneliu Zelea Codreanu a fost condamnat la 6 luni închisoare

### Continuarea desbaterilor și verdictul

BUCUREȘTI, 19. — În continuarea dezbaterilor, dl Corneliu Zelea Codreanu spune între altele: Dl profesor Iorga, nu mai mult decât acum câteva luni, cu ocazia morții prof. Șumleanu, a scris un articol plin de înțelepciune și morală.

Altă dată, dl prof. Iorga, ocupându-se de viața economică ne-a dat sfatul să ne dăm seama că viața economică înstrăinată în mâinile noastre.

Am urmat sfatul plin de înțelepciune. Orice om, d-lor magistrați, poate avea mai multe calități, chiar ocupând demnități în Stat. Spre exemplu, un ministru poate fi și om de știință și comerciant. Regretatul regent Buzdugan, în timp ce era membru al Consiliului Regentă, se ducea în târg și își cumpăra singur cele necesare gospodăriei. Dacă vânzătorul avea conflict cu cumpărătorul, apoi acel conflict se referea la calitatea de cumpărător și nici decum la calitatea de vânzător care eventual ar fi avut.

Eu n'am făcut decât să răspund, așa cum am crezut și am făcut acest lucru, cu multă strângere de inimă dar din profundă convingere, polemistului și ziaristului Iorga. N'am scris acea scrisoare demnitarului Nicolae Iorga, căci în cazul acesta, ar fi fost natural să o scriu ministrului de Interne, care a dat ordinul.

Eu am scris polemistului Iorga. Am fost moral în toate acțiunile mele. Dacă mi-se va găsi vre-o vină și dacă se adevărește imoralitatea mea, vă rog să mă condamnați. Alceva nu mai am de adăugat.

#### VERDICTUL

Sedința se suspendă pe zece minute, apoi este audiat ca martor dl prof. Găvănescul, urmat de dl prof. Nae Ionescu.

Seara la orele 20, s'a dat verdictul: Consiliul de război îl condamnă pe Corneliu Zelea Codreanu la 6 luni închisoare și 2000 lei amendă.

### Pierderile chinezilor

## 23.000 răniți și 7000 morți în ultimele lupte

Se plănuia un atentat împotriva mai multor personalități chineze

HONG-KONG, 19. (Rador). — La oficiul poștal local s'a descoperit o bombă ce urma să fie trimisă ca colet poștal, cu avionul ce urma să plece la Hankeu.

În acest avion, trebuia să se afle și dr. Soong, șeful aviației chineze și alte numeroase personalități chineze ce plecau la Hankeu.

Mecanismul bombe era astfel conceput ca explozia să se producă în timpul zborului.

#### PIERDERILE TRUPELOR CHINEZE

TOKIO, 19. (Rador). — Trupele

chineze din provincia Honan au avut, în ultimele lupte, pierderi ce se ridică la 23.000 răniți și 7000 morți.

Trupele japoneze au capturat în aceste lupte peste 300 mitraliere și 100 tunuri și o mare cantitate de munițiuni.

#### CANTON-UL SUB BOMBE

CANTON, 19. (Rador). — 51 avioane japoneze au bombardat ieri Canton, atacând cu mitralierele cartierele mai populăte. Sunt 36 morți și 142 răniți.

## Incident diplomatic între Mexico și Venezuela

MEXICO, 19. (Rador). — Ministrul de Externe al Mexicului a primit o notă din partea guvernului Venezuelei, prin care se arată că mini-

strul Mexicului în Venezuela nu este persoană grată.

Acesta a publicat un articol socotit injurios, după o recepție diplomatică dată la Caracas capitala Venezuelei.

### Acordul anglo-italian asiatic

## 10 ani de pace în Europa

Incep negocierile franco-italiene — Germania încrețită cu satisfacție acordul anglo-italian  
Comentariile presei americane

ROMA, 19. (Rador). — „Havas” transmite: În cercurile bine informate se afirmă că guvernul fascist a primit favorabil propunerea franceză de a se începe negocieri în vederea numirii unui ambasador al Franței la Roma.

Azi dimineață, Conte Ciano, ministrul de Externe, a primit în audiență pe dl Blondel, însărcinatul cu afaceri al Franței.

#### SATISFACȚIE LA BERLIN...

BERLIN, 19. (Rador). — „Völkischer Beobachter” scrie că acordul italo-britanic este salutat de germani cu multă simpatie, el constituind un nou pas spre pacea europeană. Ca și în cazul amicitiei germano-italiene, ce se exprimă prin axa Berlin—Roma, germanii nu-și ascund satisfacția asupra faptului că noua operă de pace a fost realizată prin aceleași mijloace de care s'a servit politica național-socialistă pentru a colabora la pacificarea Europei, adică prin metoda negocierilor directe și bilaterale.

Numai metoda aceasta a putut duce la rezolvarea pașnică a litigiului din Met-

diterană, creiat prin metoda celor folosită de Geneva.

„Berliner Tagblatt” într-o corodentă din Roma scrie că manifestările dela Roma, din timpul vizitei apăsătoare a Cancelarului Hitler, vor dovedi că axa Berlin—Roma rămâne în gîmbilă, dat fiind că ea nu există numai pe hîrtie.

#### SUCESUL POLITIC REALISTE

NEW-YORK, 19. (Rador). — Presei americane comentează pe larg acordul anglo-italian.

„Herald Tribune” scrie că acest acord este cel mai de seamă tratat menit să asigure pacea, încheiat după acordurile de la Carno. Vom avea pe baza lui, pacea de 10 ani, dacă acordul nu va fi sîmbătînit.

„Sun” declară că acordul anglo-italian merită aprobarea internațională.

„New-York Times” declară că cererile oficiale americane consideră acordul drept un prim succes al metodei realiste, dusă de dl Chamberlain.

## In Ungaria au fost arestați 31 agitatori evrei

BUDAPESTA, 19. (Rador). — Se comunica oficial, că poliția a arestat 31 de persoane din cele o sută cercetate pentru distruluirea de manifeste prin care se încerca să se organizeze rezistența evreilor contra legii restrînge influența lor în Ungaria.

## Atentatele continuă în Palestina

IERUSALIM, 19. (Rador). — În cursul zilei de ieri s'au produs două noi atentate. Necunoscuți au aruncat o bombă în cartierul arab din Haiffa, omorînd un arab și rănind grav altul.

În cartierul evreesc din Ierusalim, un copil. Într'un sat din apropierea Tel-Avivului s'au descoperit două bombe care se într'un raid părăsit. Într'un alt sat a fost pedepsit cu o amendă de 50 lire sterline.

## Au fost arestați 7 generali sovietici acuzați de complot împotriva lui Stalin

HELSINKI 19. — Corespondentul lui „Reuter” afirmă că Iejev, șeful G. P. U. alui a ordonat arestarea a șapte generali sovietici, acuzați de complot împotriva lui Stalin și Vorșilov.

## Trei alpiști omorâți în timpul unei ascensiuni

MILANO, 19. — Patru alpiști au suferit un accident grav în timpul unei ascensiuni făcute pe versantul nordic al muntelui Pizzo, din apropiere de Serravalle.

Trei au murit, iar al patrulea a fost grav rănit la ambele picioare.

## Spania republicană protestează împotriva acordului anglo-italian

GENEVA, 19. (Rador). — În urma protestului pe care l-a formulat împotriva acordului anglo-italian, dl Alvarez del Vayo, ministrul de Externe al guvernului spaniol republican, a adresat Societății Națiunilor o prin care cere înscrierea problemei intervenției străine în războiul Spania, pe ordinea de zi din 9 iunie a Consiliului.